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Θεμελίωση Πρεσβυτερίου στο Λούτον της Μ. 
Βρετανίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Κυριακή του Τυφλού, 17 Μαΐου 2026, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους στο 
Λούτον.

Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο ιερατικώς Προϊστάμενος της 
Κοινότητος, π. Δαβίδ Σόμαλης και ο Αρχιδιάκονος π. Γεώργιος Τσουρούς.
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Κατά τη διάρκεια της λατρευτικής συνάξεως, ερμηνεύοντας τα υψηλά νοήματα 
της ευαγγελικής περικοπής της ημέρας, ο Θεοφιλέστατος εκήρυξε τον θείο λόγο. 
Στρέφοντας την προσοχή του εκκλησιάσματος προς την απόκτηση καθαρής 
πνευματικής οράσεως, αναφέρθηκε διεξοδικώς στην επιτακτική ανάγκη 
αναγνωρίσεως των δυσκολιών των συνανθρώπων μας. «Υπάρχουν, παντού γύρω 
μας, πάρα πολλοί αδελφοί, οι οποίοι, ευρισκόμενοι σε κατάσταση ασθενείας και 
πνευματικής παραλυσίας, αναζητούν εναγωνίως την έμπρακτη υποστήριξή μας», 
τόνισε ο Επίσκοπος.



Προτρέποντας με θερμούς λόγους τους πιστούς σε διαρκή πνευματική εγρήγορση, 
ζήτησε την άμεση και ενεργή συμμετοχή στο ιεραποστολικό έργο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, υπενθυμίζοντας την ιερή αποστολή στηρίξεως των ιεραποστόλων μας 
στην Αφρική, Ωκεανία, Άπω Ανατολή, Νότια και Λατινική Αμερική. Θέτοντας, 
παράλληλα, ως ύψιστη προτεραιότητα την ανακούφιση των πασχόντων, 
υπογράμμισε την αναγκαιότητα στενής συνεργασίας των χριστιανών με την 
Φιλόπτωχο Αδελφότητα της ενορίας τους. «Κάθε ενεργό μέλος της Εκκλησίας 
οφείλει να διατηρεί οξυμένη την ευαισθησία του απέναντι στις πνευματικές και 
υλικές ανάγκες των ευπαθών ομάδων, τείνοντας χείρα βοηθείας προς εκείνους 
που υποφέρουν», ανέφερε στο κήρυγμά του.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος χειροθέτησε έναν 
νέο Αναγνώστη που διακονεί στο αναλόγιο. Ακολούθως, απευθυνόμενος προς το 
χριστεπώνυμο πλήρωμα, μετέφερε τις πατρικές ευχές και την αρχιερατική ευλογία 
του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα. 
Λαμβάνοντας τον λόγο αμέσως μετά, εκφράζοντας τα αισθήματα ολοκλήρου του 
ποιμνίου, ο ιερατικώς προϊστάμενος π. Δαβίδ ευχαρίστησε θερμώς τον Επίσκοπο 
για την συνεχή πνευματική επιστήριξη, την οποία παρέχει μέσω των τακτικών του 
επισκέψεων στην ενορία του Λούτον.





Εξερχόμενος του ιερού ναού, μεταβαίνοντας στον παρακείμενο χώρο, ο 
Θεοφιλέστατος τέλεσε τον αγιασμό και ευλόγησε τον θεμέλιο λίθο για την 
ανέγερση πρεσβυτερίου. Αμέσως μετά την τελετή της θεμελιώσεως, στην 
ευρύχωρη αίθουσα της κοινότητος παρετέθη εόρτιο γεύμα προς άπαντας τους 
ευλαβείς προσκυνητές. Τις ιερές ακολουθίες, καθώς και την επακολουθήσασα 
κοινοτική δεξίωση, τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των τοπικών αρχών.

   


















